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Σε συνέχεια όσων ζητήσατε κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου από όλους τους Υπουργούς, για τον προσδιορισμό 
των βασικών στόχων κάθε Υπουργείου στην τετραετία 2001-2004, σας 
παραθέτω τους κύριους στόχους του Υπουργείου Μακεδονίας -  Θράκης:

1. Διεθνής -  Ευρωπαϊκός ρόλος της Θεσσαλονίκης.

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται με την παρουσία Ευρωπαϊκών 
Οργανισμών και φορέων, διεθνούς οικονομικής διπλωματίας και συνεργασίας, 
των οποίων η λειτουργία και η προσφορά υπηρεσιών πρέπει να γίνεται 
ολοένα και πιο αποδοτική και εμφανής.

Ο ρόλος της πόλης ως ενός “ κόμβου " της ευρύτερης περιοχής θα 
τονιστεί ιδιαίτερα με τη διοργάνωση της Συνόδου Κορυφής της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης τον Ιούνιο του 2003 στη Θεσσαλονίκη.

2. Έναρξη λειτουργίας του Ελληνικού Σχεδίου Οικονομικής 
Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων.

Το Υπουργείο Μακεδονίας -  Θράκης θα παρακολουθεί την εφαρμογή 
του Σχεδίου, μέσω του Αυτοτελούς Γραφείου Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
Ν Α  Ευρώπης που, κατά την προτεινόμενη από το ΥΠΕΘΟ νομοθετική 
ρύθμιση, θα λειτουργεί στο ΥΜΑ-Θ και θα εποπτεύεται από αυτό.

Παράλληλα, θα ελέγχει και θα μεριμνά για τη συμβατότητα και συνέργεια 
του Ελληνικού Σχεδίου με άλλα υπό εξέλιξη Ευρωπαϊκά και Διεθνή 
προγράμματα για την ανασυγκρότηση των Βαλκανίων.

3. ” Εγνατία Ανάπτυξη ”

Πρόκειται για ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της Βόρειας Ελλάδας με 
στόχο την μετρήσιμη σύγκλιση των Περιφερειών της Μακεδονίας και Θράκης, 
την επιμέρους σύγκλιση στους Νομούς και Δήμους, την ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής τους και, εν τέλει, την εξίσωση του κατά κεφαλή 
εισοδήματος με τα ανώτερα επίπεδα της χώρας.

Στο πλαίσιο της " Εγνατίας Ανάπτυξης “, το ΥΜΑ-Θ παρακολουθεί 
συστηματικά την εξέλιξη του πλέγματος έργων ( κύριοι οδικοί άξονες, κάθετοι 
άξονες, αεροδρόμια, λιμάνια ) και οριζόντιων δράσεων σε διάφορους τομείς 
( παιδεία, υγεία, πολιτισμός, αθλητισμός, τουρισμός ), μέσα και από την 
υλοποίηση των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ( ΠΕΠ ) των 
τριών Περιφερειών.



4. Προετοιμασία διοργάνωσης Παγκόσμιας Έκθεσης EXPO 
2007 η 2008.

Η Παγκόσμια Έκθεση EXPO 2007 -8  στη Θεσσαλονίκη προσφέρει ένα 
όραμα πολύπλευρης ανάπτυξης της πόλης.

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η εκπόνηση μελέτης που θα προσδιορίζει το “ 
προφίλ " και τις απαιτήσεις της διοργάνωσης και θα αξιολογήσει τη 
σκοπιμότητα για την ανάληψή της.

Το Υπουργείο Μακεδονίας -  Θράκης, σε συνεργασία με το ΥΠΕΘΟ, 
συντονίζει τη διαδικασία σε όλα τα επιμέρους βήματα, μέχρι την υποβολή του 
φακέλου υποψηφιότητας και, σε περίπτωση θετικής επιλογής, τις παραπέρα 
φάσεις εξέλιξης της προετοιμασίας.

5. Λειτουργία -  Εφαρμογή -  Απόδοση προγράμματος " Δυτικό 
Τόξο" και "Αθως".

Με στόχο την αναβάθμιση των δυτικών συνοικιών της Θεσσαλονίκης, η 
νεοσυσταθείσα Αναπτυξιακή Εταιρεία Βορειοδυτικής Θεσσαλονίκης “,
εκπονεί πρόγραμμα συνδυασμένων παρεμβάσεων και πολεοδομικών 
αναπλάσεων υπό τον τίτλο “ Δυτικό Τόξο

Επίσης, στη φάση της έναρξης εφαρμογής του βρίσκεται το πρόγραμμα 
" ΑΘΩΣ ", ύψους περίπου 60 δισεκ. δρχ. για το διάστημα 2001- 2006, που 
περιλαμβάνει αναστηλώσεις, συντηρήσεις κ.λ.π. στο Αγιο Όρος.

Το Υπουργείο Μακεδονίας -  Θράκης, σε συνεργασία με το ΥΠΕΘΟ, την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τους, κατά περίπτωση, αρμόδιους 
φορείς και υπηρεσίες ( Ο.Τ.Α., I. Κοινότητα Αγ. Όρους, ΚεΔΑΚ ) 
παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης και τον βαθμό απόδοσης των 
παραπέρα προγραμμάτων.

Για την πορεία των παραπάνω στόχων θα σας κρατώ ενήμερο.

Γ ιώργος Πασχαλίδης 
Υπουργός Μακεδονίας - Θράκης


